

用電腦搜索「瘟疫」一詞，此字在中文聖經出現 72 次。仔細觀察，能看到七個特點：

- 1) 第一次瘟疫發生在牲畜身上，也是唯一不用在人身上的記錄，是埃及的十災之一，對人有警告作用，也顯明神對人類是有憐憫。(出九 3)
- 2) 先知書使用最多，31 次；其中耶利米和以西結又最多，說明他們宣講神審判的份量，可以感受兩位先知對時代的負擔。
- 3) 詩篇只有三篇提到「瘟疫」，不算多，出現在 78、91 和 106 篇。
- 4) 詩篇的記載主要是回應歷史事件，以色列人在曠野因發怨言，有 14,700 人遭瘟疫而死(民十六 49)，另外就是，大衛得罪神而受的懲罰，有瘟疫使以色列人死了 70,000(代上二十一 14)。都是彰顯神的公義！
- 5) 新約使用的極少，只有 4 次，其他 68 次全在舊約。所有瘟疫的使用，都含有神的懲罰的意思。但是，只有一個例外，那就是新約的使用。
- 6) 新約的四次使用，在路七 21、二十一 11、徒二十四 5 和啟六 8。但是路七 21 並不是所有譯本都有「瘟疫」，像呂振中譯本和 NIV。所以新約只有三次出現，而且只在兩位作者使用，就是路加和約翰。
- 7) 在新約的三次「瘟疫」使用中，只有一次不是指實際的「瘟疫」，而是用來形容一個人。這是整本聖經對「瘟疫」的使用最獨特之處，那是保羅被捕後，解押到該撒利亞受總督腓力斯審訊時，控告他的律師說的一句；「我們看這人如同瘟疫一般」(徒二十四 5)。

靈修默想：由一月 21 日武漢封城至二月 14 日，新型冠狀病毒感染的肺炎已奪去近 1,500 人的生命，近 63,000 人感染，擴散到全球近 30 國家。這是疫情的可怕之處。在聖經時代，神降罰於人的三種可怕災難是飢荒、戰爭和瘟疫(代上二十一 12)。這三種災難之中傳播力最快的是瘟疫(民十六 46-50)。整本聖經唯一用作形容詞的「瘟疫」，是來形容保羅宣教的影响力，原本是敵對他的惡意，但也說明了保羅傳福音的速度和對人群幅度面的影響。這是在疫情中，我們要反省的另一層面。

主阿，幫助我們成為福音的使者，給人帶來新的生命和盼望！